

ТАЛАНТЫ



ОНИ ВЫБИРАЮТ ОБЖ

22 апреля состоялась церемония награждения победителей и призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности. Оператором проведения заключительного этапа олимпиады выступил РГПУ им. А.И. Герцена.

Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности проходил в Санкт-Петербурге с 17 по 23 апреля. В олимпиаде приняли участие более 200 участников из 57 регионов России – школьники 9–х, 10–х и 11–х классов. Победители и призеры заключительного этапа олимпиады имеют льготы при поступлении в вузы Российской Федерации.

Гостей школы «Петришуле», где состоялась церемония, приветствовал заместитель председателя Совета Федерации, заслуженный спасатель РФ, Герой России Юрий Воробьев. «Когда мы создавали спасательную службу в нашей стране, одной из главных задач было включение предмета по основам безопасности жизнедеятельности в школьную программу», – отметил Юрий Леонидович. – Современный человек должен знать, как помочь себе или ближнему в тяжелой ситуации до приезда спасателей. Этому учат на уроках по ОБЖ, и эти навыки вы прекрасно продемонстрировали в ходе олимпиадных состязаний».

И.о. проректора Герценовского университета по учебной работе Василий Рабош поздравил участников с успешным прохождением заключительного этапа олимпиады и пригласил их поступать в РГПУ им. А.И. Герцена. «Любая жизнедеятельность должна быть безопас-

ной. Будущее и безопасность страны в ваших руках», – подчеркнул Василий Антонович.

«Уверен, что в будущем многие из вас выберут жизненно важные профессии – пожарных и спасателей», – отметил председатель высшего совета общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» Сергей Щетинин. – Ждем вас в наших рядах».

На церемонии награждения для участников олимпиады выступили студенты Института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена.

Программа олимпиады включала в себя теоретический и практический тур, участие в образовательных программах, экскурсионную программу. В рамках практического этапа ребята продемонстрировали умение ориентироваться на местности, разбирать и собирать автомат, навыки оказания медицинской помощи, владение основами пожаротушения и т.д.

Анастасия Тютюкова

В ПЕТЕРБУРГЕ – УЧИТЬ!



Студенческий фестиваль «В Петербурге – учить!» стал одним из самых значительных событий весны в РГПУ им. А.И. Герцена. Причин тому несколько, но главные – отличная погода, эмоции и звезды, которых 19 мая в Герценовском университете было предостаточно.

ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ

Фестиваль «В Петербурге – учить!» стал прекрасным подарком студентам РГПУ им. А.И. Герцена и других вузов. Гостями фестиваля стали участники XII Герценовского молодежного форума с международным участием «Моя инициатива в образовании».

Участникам и гостям фестиваля было представлено театрализованное открытие «По страницам истории...», в котором были отражены ключевые этапы становления Герценовского университета. В театрализованном открытии приняли участие и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов и почетный профессор РГПУ им. А.И. Герцена, заведующий кафедрой физического воспитания и спортивно-массовой работы Виталий Кунарев.

И.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов поприветствовал участников от имени и.о. ректора Сергея Богданова.

«Сегодня в самом центре Санкт-Петербурга отмечает свой юбилей один из старейших и авторитетнейших вузов нашей страны, история которого тесно связана с историей нашего города и всей России. Хотелось бы пожелать, чтобы еще многие годы поколения герценовцев учились, работали, творили и жили в стенах нашего университета», – отметил он.

В ТЕМЕ

В течение всего дня работали 10 интерактивных площадок, в числе которых – сцена «Герценовские звезды», историческая площадка «Традиции читать», сцена «Культура улиц», площадка «В Петербурге – творить!», лекторий «Герой нашего времени», кинозал «Киномир детства», лекторий «Встреча со звездой», площадка аттракционов «220 вольт», «В Профкоме – быть!».

Работа площадок началась сразу после торжественной церемонии открытия. У 3-го корпуса была развернута площадка «Культура улиц». На ней гости могли узнать об истории уличной культуры, слушали выступления диджеев и рэп-исполнителей, участвовали в танцевальных баттлах и мастер-классах от профессиональных хореографов, а также могли попробовать себя в роли художников граффити. В Старом саду на площадке «Традиции читать» все желающие могли погрузиться в атмосферу Галантного века – кавалеры приглашали дам, звучала негромкая музыка, располагающая к прогулкам и неспешным разговорам.

На площадке «СтадиОН» прошли командные соревнования на «лыжах», которые должны были надеть сразу несколько участников, соревнования по армреслингу, игры по футболу и уличному баскетболу. На сцене выступили студенты РГПУ им. А.И. Герцена и гости фестиваля,

группы «Копенгаген», «Nevskyband», «Папин Клатч» и другие.

Лекторий «Встреча со звездой» стал одной из самых популярных площадок у студентов. Гостем лекторий был актер театра и кино Андрей Носков. Актер поделился мыслями об актерской профессии, своих ролях в театре и кино, рассказал о любимых книгах и прочитал стихотворение Саши Черного. На вопрос будущих педагогов о семье и воспитании актер ответил так: «Семья – это то, что тебя защищает, то, где ты можешь плакать и веселиться, не стыдясь. Главное – быть терпеливым и внимательным, дарить нежность и подарки. Тогда семья будет счастливой».

Участники фестиваля смогли познакомиться с финалистом телевизионного проекта «Танцы» Стасом Литвиновым и финалистом проекта «Главная сцена», преподавателем РГИСИ Анной Малышевой.

Одной из площадок студенческого фестиваля стал лекторий «Герой нашего времени». Участники данной площадки пообщались с известными людьми России, которые рассказали о своих достижениях в профессии. Заведующий кафедрой физического воспитания и спортивно-массовой работы РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кунарев рассказывал участникам фестиваля о своей спортивной карьере, событиях в большом спорте, допинг-контроле и о том, как студенту соблюдать здоровый образ жизни.

Основатель «Фонда Доноров», председатель правления «Национального центра социальной помощи» Станислав Давыдов поделился со студентами информацией о функционировании донорской помощи в

Санкт-Петербурге: «Потенциальным донором крови может стать гражданин РФ, достигший 18-ти лет, подходящий по состоянию здоровья и имеющий массу тела не менее 55 килограммов».

Президент Санкт-Петербургской спортивной федерации тхэквондо, профессор кафедры теории и методики бокса НГУ им. П.Ф. Лесгафта Демид Момот изложил гостям лекции важные этапы своей профессиональной деятельности, а также рассказал о своей книге. «В 1973 году я познакомился с карате. С тех пор у меня появилась цель реализовать себя в спорте. Боевые искусства давались мне очень легко, так как я понимал психологию поединка. Годы тренировок привели меня к написанию книги «Черный пояс», – сказал Демид Александрович. Лектор отметил высокий уровень подготовки тренерских кадров в Институте физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена.

Состоялось химическое шоу от Ольги Неволиной и лекция о космосе, скафандрах и невесомости Олега Семенова, члена Федерации космонавтики РФ.

На сцене «Герценовские звезды» участники фестиваля смогли увидеть выступления самых талантливых и активных студентов, а также творческих объединений РГПУ им. А.И. Герцена. Ведущим площадки «Герценовские звезды» стал актер театра и кино, ведущий артист театра «Мюзик-Холл» Тимур Дятчик.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Праздник завершился грандиозным концертом специальных гостей фестиваля: группы «Торба-

на-Круче», победителей первого проекта «Фабрики звезд», солистов группы «Корни» Алексея Кабанова и Александра Бердникова, а также для гостей и студентов Герценовского университета выступил DJ Pechkin.

Как заметил Макс Иванов, солист группы «Торба-на-Круче», праздник Герценовского университета, его 220-летия, – значимое событие для всех, ведь педагогический вуз – кузница учителей, важнейших людей в жизни каждого человека.

«Сегодня праздник университета! Мне очень понравилось, что студенты не остались к этому равнодушны, все были включены в работу площадок, отдыхали, слушали музыку, общались – это очень важно! Замечательный день», – подчеркнула студентка Института дефектологического образования и реабилитации РГПУ им. А.И. Герцена Виктория Втюрина.

Студентка 1 курса факультета биологии Ульяна Иванова отметила, что впервые участвует в таком масштабном событии: «Организация, площадки, гости – все очень здорово. Надеюсь, что в Герценовском университете будут чаще проводиться такие объединяющие и яркие праздники».

«Мне очень понравился праздник, душевная атмосфера, много интересных площадок, хорошая организация. Я узнал много нового об истории Герценовского университета, старейшего педагогического вуза нашей страны», – поделился своими впечатлениями гость фестиваля, студент СПбГУ Илья Барышев.

Марина КУБЫШКИНА,
Ольга ЖУРКИНА,
Анастасия ТЮТЮКОВА,
Юлия СУХАРЕВА,
корреспонденты «ПВ»